

辉煌百年路 奋进新鹰城 学习贯彻全会精神 坚决打赢两场硬仗

用好“一绳两网” 激励干事创业

张志华

8月18日,市委书记张雷明专程到市纪委监委调研,就新时代纪检监察机关如何更好发挥监督保障执行、促进完善发展职能与纪检监察干部座谈交流。

党的十八大以来,全面从严治党成为我们党治国理政的鲜明特征,对腐败现象和不正之风做到无禁区全覆盖零容忍,规范党员干部行为的纪律规矩越来越严,约束权力运行的制度笼子越扎越牢。

越往后越严的态势,有力震慑了违纪违法,但同时党员干部中也出现了一些新的苗头:有的不敢触及矛盾、畏首畏尾,为了不出事宁愿不干事,甘做“太平官”。

监督的主要目的是为了督促各级党组织和党员干部对党忠诚,在贯彻党中央决策部署上方向不偏;确保公权力行使依

纪依法、廉洁高效,党员干部个人干净。党员干部不能把加强监督与激励干部担当作为对立起来,把正风肃纪反腐作为“为官不为”的借口。

用好“安全绳”,就是用好容错纠错免责机制。对党员干部在改革创新中先行先试、处置突发事件、解决历史遗留问题、防范化解重大风险、维护社会稳定等工作中担当尽责出现的失误错误,实行容错免责,让党员干部消除顾虑、放下包袱、大胆作为。

担当者担当,把“三个区分开来”的要求转化为监督执纪问责的具体实践。系好“安全绳”关键是把握好为公与谋私、工作过失与玩忽职守、改革先行先试与蓄意违纪违法之间的界限。

织密“监督网”,就是完善全面监督体系。做实纪委监委专责监督、日常监督,推动“四项监督”统筹协调,督促党组织落实好党内监督领导责任,推动主体责任和监督责任贯通协同、同向发力。

构建“保护网”,就是依纪依法打击诬告陷害。对捏造事实、恶意检举控告、诽谤

谤党员领导干部,造成不良影响的,启动诬告陷害查处机制,依纪依法予以打击;对受到不实举报的党员领导干部及时澄清正名,旗帜鲜明地为党员干部撑腰做主。

“论大功者不录小过,举大善者不疵细瑕”。系好“安全绳”、织密“监督网”、构建“保护网”,是落实“三个区分开来”、激励干部担当作为的重大理念创新。

清风时评



检查疫情防控卡点

8月23日,舞钢市纪委监委督察组实地查看人员摸排、物资管理、疫情组未到杨庄乡红石岗村疫情防控卡点,防控措施等落实情况。

鲁山县纪委监委:

执纪到“疫”线 监督在前沿

本报讯(记者蔡文瑞 通讯员陈灿灿)“个别核酸检测点依然存在人流密集情况,一定要科学有效组织检测。”

面对疫情,鲁山县纪委监委迅速统一思想和行动,第一时间制定了《疫情防控监督检查工作方案》,成立24个疫情防控督查组。

在督查中,该县纪委监委紧盯工作责任和措施落实,聚焦关键场所、重要环节、重点人群管控措施。

汝州市纪委监委:

加大监督检查 确保物价稳定

本报讯(记者蔡文瑞 通讯员郭艳艳)“现在口罩多少钱一包?酒精消毒液多少钱一瓶?”

为有效防控疫情,该市纪委监委聚焦民生保障,主动靠前监督,联合发改委、市场监管等部门成立监督检查组。

“疫情防控期间,我们将持续对全市农贸市场、商场超市、药店开展监督检查。”

高新区纪工委:

推动94个问题整改落实

本报讯(记者蔡文瑞 通讯员文尚龙)“东奥水城小区5名居家隔离人员体温监测不到位问题,责任单位已经整改到位。”

为扎实做好疫情防控工作,自8月1日起,高新区纪工委迅速从委机关巡察办、区督查室抽调精干力量。

张八桥镇纪委精准监督护航灾后重建

本报讯(记者蔡文瑞 通讯员郝永超)“大爷,咱家的救灾物资都发放到位了吗?都发了哪些东西?”

打好重建“铁算盘”。逐一核查村委会统计的各项数据,把好数据统计关。

用好监督“探照灯”。该镇纪委成立3个督察组,深入下辖的18个行政村,跟进监督党员干部履职、灾后重建开展和职能部门监管责任落实情况。



查看防控措施落实情况

8月24日下午,宝丰县赵庄镇纪委督导组来到该镇岳寨村疫情防控值班点,督导检查出入人员戴口罩、量体温、查看健康码等防控措施落实情况。

秦亚涛 摄

带着任务去 本着问题查

叶县清单化监督打造疫情防控闭环

本报讯(记者蔡文瑞 通讯员郑鹤凌)“今天监督检查任务清单:1.无主小区管控;2.红黄码排查情况;3.村级卫生室发热药品下架情况。”

为做好新冠肺炎疫情防控工作,叶县纪委监委第一时间成立以班子成员为组长的6个监督检查组。

街道)、554个村(社区)、7个集中隔离点、9个交通卡口无死角、全覆盖的监督检查。为了保证叶县全域疫情防控成效,叶县纪委监委主动和县疫情防控指挥部建立工作联系机制。

带着任务去,本着问题查。监督任务清单化,让监督检查更有针对性和指导性,提升了监督检查的效率,利于短时间

内找出疫情防控的薄弱环节,堵塞工作漏洞,更着力解决了“监督不到位、监督效果不明显”等问题。

党风政风监督室坚持“四个一”工作制度,即每日一督查、每日一汇报、每日一通报、每日一整改。

整改结果反馈后,疫情防控指挥部又将信息及时传递给党风政风监督室,由其统筹安排各监督检查组,开展反馈问题“回头看”,检验整改效果。

洞,及时排除风险隐患;对疫情防控问题整改或防控不力的责任单位和个人严肃处理。

截至目前,6个监督检查组累计开展检查80余次,发现疫情防控各类问题185个,立行立改168个,限期整改17个,处理9人。

“‘清单化’管理使监督责任更加明确,监督任务更加具体,监督靶心更加聚焦,有效提升了疫情防控监督检查的能力和水平。”